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2007—2008 学年度下学期期中阶段测试

高二理科数学试卷

第Ⅰ卷（选择题共 60 分）

一.选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，共 60 分。在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的.
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2.在平面内，因为直线 ,AB MN CD MN  ，所以 AB ∥CD，上述推理是遵循了哪种

推理规则（ ）

.A 类比推理 .B 三段论推理 .C 传递性推理 .D 完全归纳推理

3.设随机变量 X 的概率分布为 ( ) ( 1, 2,3,4,5)
( 1)

aP X k k
k k

  


，则常数 a （ ）

.A 4
5

.B 5
4

.C 5
6

.D 6
5

4.8名学生，其中有5名男生.从中选出 4 名代表，选出的代表中男生人数为 X ，则其数学

期望为 ( )E X （ ）

.A 2 .B 2.5 .C 3 .D 3.5

5 一正态变量概率密度曲线的函数表达式为

2( 1)
21( ) ( )

2
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f x e x R





  ，对此随机变量的

叙述正确的是（ ）

.A 期望 0  .B 标准差为 2 .C 标准差为 2 .D 其取值几乎都在区间 ( 2, 4) 内

6.已知
5 8
14 14, ,C a C b  则

6
15C （ ）

.A a b .B a b  .C 2a b .D 2a b 
7.袋中有10个外形相同的球，其中5个白球，3个黑球， 2 个红球，从中任意取出一球，

已知它不是白球，试求它是黑球的概率（ ）

.A 1
5

.B 3
10

.C 3
5

.D 1
2
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8.在用数学归纳法证明不等式
1 1 1 13 ( 2, )

1 2 24
n n N

n n n n
     

  
 的过程中，由

n k 递推到 1n k  时，不等式左边（ ）

.A 增加了一项
1

2( 1)k 
.B 增加了 A中的一项，但又减少了另一项

1
1k 

.C 增加了两项
1 1,

2 1 2( 1)k k 
.D 增加了C 中的两项，但又减少了另一项

1
1k 

9.设一随机试验的结果只有 A和 A且 A发生的概率为m ，令随机变量
1 A

X
A


 


发生

-1 发生
，

则 ( )D X （ ）

.A 1 .B (1 )m m .C 4 (1 )m m .D 4 (1 )(2 1)m m m 

10.已知数列 na 的各项均为自然数， 1 1a  ，且它的前 n 项和为 nS ，若对任意的正整数 n ，

有
2

1 1( )n n n nS S S S    成立，采用归纳推理可得 nS （ ）

.A n .B ( 1)
2

n n  .C
2( 1)

2
n  .D 2 1

2

n 

11. 2 5( 2)x x  的展开式中
3x 项的系数为（ ）

.A 120 .B 40 .C 40 .D 120
12.现有 5 项工程由甲、乙、丙 3 个工程队承包，每队至少一项，但甲承包的项目不超过 2
个，不同的承包方案有（ ）种

.A 130 .B 150 .C 220 .D 240

第Ⅱ卷（非选择题，共 90 分）

二.填空题：本大题共 4 小题，每小题 4 分，共 16 分。把答案填在答题卡相应的横线上.

13.方程
2 2( 1) ( 2) 0x x x i     中的实数 x 

14.
6(1 2 )x 的展开式中的第三项的系数为

15.某电视台连续播放5个广告，其中3个不同的奥运宣传广告和 2 个不同的商业广告.若

要求最后播放的必须是奥运广告，且 2 个商业广告不能连续播放，则不同的播放种数为
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16.直角三角形与直角四面体（三条侧棱相互垂直的三棱锥）的性质是类似的.

在 Rt ABC （其中 90 ,C  
角 , ,A B C 的对边分别为 , ,a b c ）中具有如下性质：①

2 2cos cos 1A B  ；②斜边上的高

2 2

1
1 1

h

a b




；③外接圆半径
2 2

2
a bR 

 .请你任

选一个，使用类比推理的方法，并思考写出在直角四面体O ABC （ , ,OA OB OC 相互垂

直,长度分别为 , ,a b c ）中相应的正确．．．．．性质

三.解答题：本大题共 6 小题，共 74 分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤.
17.（本题满分 12 分）

（Ⅰ）求证： 6 2 2 2 10   ；

（Ⅱ）设 , ,a b c 均为非零实数，求证：方程
2 22 0, 2 0,ax bx c bx cx a     

2 2 0cx ax b   中至少有一个实数根.

18.（本题满分 12 分）

53 1(4 )
5

b
b

 的展开式中的常数项等于 33( )na
a
 的展开式中的二项式系数和.

（I）求 33( )na
a
 的展开式的各项系数和；

（II）求55n
除以8的余数.

19.（本题满分 12 分）

在杨辉三角中，除每行首尾的数之外每一个数值是它上面的两个数之和，它的前几行如下：

在杨辉三角中，有许多有意思的结论.试求：在杨辉三角的某一行中出现的相邻三个数，

它们的比是1: 2 : 3.

1

1 1

1 2 1

1 3 3 1

1 4 6 4 1

1 5 10 10 5 1

……
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20.（本题满分 14 分）

若学生 A 一天学习数学超过两个小时的概率为
1
2
（每天是相互独立没有影响的），一周 7

日内至少有四天每天学习数学超过两个小时，就说该生本周数学学习是投入的.

（Ⅰ）①设学生 A本周一天学习数学超过两个小时的天数为 ,X 求 X 的分布列与数学期望

( )E X ；

②求学生 A本周数学学习投入的概率.

（Ⅱ）为了研究学生学习数学的投入程度和本周数学周练成绩的关系，随机在年级中抽取

了55名学生进行调查，所得数据如下表所示：

成绩理想 成绩不太理想 合计

数学学习投入 20 10 30

数学学习不太投入 10 15 25

合计 30 25 55

根据上述数据你能得出什么结论？

（参考数据：当
2 3.841  时，有95%的把握说两事件有关；当

2 6.635  时，有99%

的把握说两事件有关.当
2 3.841  时，认为两事件是无关的）

21.（本题满分 12 分）

一个电路有 , ,A B C 三个电子元件，它们接通的概率都是 (0 1)m m  如图所示，有三种

连接方法:

① ② ③

（1）分别求出这三种电路各自接通的概率；

（2）试分析这三种电路哪种性能最优，并证明你的结论.

22.（本题满分 12 分）

已知数列 na 满足： 1 2 1a a  且

2
1

2
2n

n
n

aa
a





 ，问是否存在常数 p q、 ，使得对一切

n N  都有 2 1n n na pa qa   .若存在请求出 p q、 ,并证明;否则请说明理由.

A B C A
B

C
A

B C


